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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 7615 Pana Tadeusza Woźniaka - Posła na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie  postępów we wdrażaniu rozporządzenia Ministra 
Zdrowia wprowadzającego specjalizację - psychoterapia, uprzejmie przekazuję poniższe 
informacje.

Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 24 lutego 2017 r. o uzyskiwaniu tytułu specjalisty w 
dziedzinach mających zastosowanie w ochronie zdrowia program szkolenia 
specjalizacyjnego opracowuje zespół ekspertów powoływany przez dyrektora Centrum 
Medycznego Kształcenia Podyplomowego (CMKP). Program szkolenia specjalizacyjnego 
zatwierdza minister właściwy do spraw zdrowia.

Obecnie proces opracowania programu szkolenia specjalizacyjnego w dziedzinie 
psychoterapii jest na końcowym etapie. Zatwierdzony przez ministra właściwego do spraw 
zdrowia program szkolenia specjalizacyjnego CMKP zostanie zamieszczony na stronie 
internetowej CMKP.

Zgodnie z przepisami ww. ustawy szkolenie specjalizacyjne w danej dziedzinie ochrony 
zdrowia może być prowadzone przez podmiot, który został wpisany na listę jednostek 
posiadających akredytację. Listę jednostek posiadających akredytację prowadzi dyrektor 
CMKP za pomocą Systemu Monitorowania Kształcenia Pracowników Medycznych (SMK). 
Podmiot ubiegający się o uzyskanie akredytacji składa do dyrektora CMKP, za pomocą 
SMK, wniosek o udzielenie akredytacji. 

Po opublikowaniu na stronie internetowej CMKP programu szkolenia specjalizacyjnego w 
dziedzinie psychoterapii jednostki zainteresowane prowadzeniem szkolenia w tej 
dziedzinie będą mogły wystąpić o akredytację.

W odniesieniu do zapytania dotyczącego opłaty za szkolenie specjalizacyjne informuję, iż 
zgodnie z art. 18 ww. ustawy osoba odbywająca szkolenie specjalizacyjne ponosi opłatę za 
szkolenie. Wysokość opłaty za szkolenie ustala kierownik jednostki szkolącej. Wysokość 
opłaty nie może być większa niż koszty związane z przeprowadzeniem tego szkolenia. 

Rejestr dyplomów potwierdzających uzyskanie tytułu specjalisty w danej dziedzinie 
ochrony zdrowia prowadzi Centrum Egzaminów Medycznych.

Poniżej liczba osób, które uzyskały tytuł specjalisty w poszczególnych dziedzinach:

 psychoseksuologia – 38;
 psychologia kliniczna – 1320;
 psychoterapia dzieci i młodzieży – 491;
 psychoterapia uzależnień – 180.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie

		2025-02-24T13:10:40+0000
	Wojciech Konieczny




